

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	10-30°C	12-30°C
马尔康	多云	10-30°C	12-30°C
康定	多云	14-26°C	16-24°C
西昌	多云	20-30°C	22-31°C
攀枝花	雷阵雨转阵雨	23-31°C	22-33°C
广元	雷阵雨转阵雨	24-33°C	24-32°C
绵阳	雷阵雨转阵雨	25-33°C	24-32°C
遂宁	多云转阵雨	26-35°C	27-37°C
德阳	雷阵雨转阵雨	24-34°C	25-32°C
雅安	雷阵雨转阵雨	24-33°C	25-32°C
乐山	多云转阵雨	26-35°C	26-35°C
眉山	多云转阵雨	25-34°C	26-33°C
资阳	多云转阵雨	25-35°C	26-34°C
内江	晴转阵雨	26-35°C	27-37°C
自贡	多云	27-36°C	27-37°C
宜宾	多云转阵雨	25-35°C	26-37°C
泸州	多云转晴	26-36°C	26-39°C
南充	多云	26-35°C	26-38°C
广安	多云	26-35°C	27-38°C
巴中	阵雨转多云	24-34°C	26-35°C
达州	多云转阵雨	26-35°C	27-38°C

同呼吸

5日空气质量

成都(18时)
AQI指数 41 空气质量:优

6日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 80-110

空气质量等级:良至轻度污染

成都平原部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东北部分城市为优或良;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票8月5日开奖结果

超级大乐透第24090期全国销售272808891元。开奖号码:02、03、06、28、33、07、11。一等奖基本6注,单注奖金1000万元,追加2注,单注奖金800万元。二等奖基本82注,单注奖金180349元,追加22注,单注奖金144279元。三等奖148注,单注奖金10000元。871435469.91元奖金滚入下期奖池。

排列3第24208期全国销售40841726元。开奖号码:973。直选全国中奖7479(四川307)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖34846(四川1310)注,单注奖金173元。64323861.03元奖金滚入下期奖池。

排列5第24208期全国销售20128394元。开奖号码:97371。一等奖54注,单注奖金10万元。85012777.50元奖金滚入下期奖池。

足球6场半场胜平负第24152期全国销售270828元。开奖号码:11001101013,全国中奖0(四川0)注。

足球4场进球第24152期全国销售2063600元。开奖号码:11133323,全国中奖6(四川1)注。

本期兑奖截止日为2024年10月8日,逾期作弃奖处理。

对于手游《王者荣耀》的玩家来说,游戏内的新皮肤、新角色,往往备受期待。但官方还未测试及正式宣发的内容,被人挖出来爆料到网上,必然会给游戏运营方带来一些运行困扰。

8月5日,谈及去年侦破的一起侵犯网游著作权刑事案件时,成都市公安局高新分局民警杨子豪仍然记得这起案件的“特殊性”所在,“犯罪嫌疑人通过对非法获取的视频二次加工,在网络平台发布吸粉引流后以广告形式获取收益。这是我们第一次侦破此类案件。”

针对上述案件,日前,成都高新法院依法判决被告人刘某某犯侵犯著作权罪,判处有期徒刑三年、缓刑五年并处罚金30万元。

就该案的事发过程,华西都市报、封面新闻记者采访了成都高新公安和法院相关办案人员。

非法获取《王者荣耀》未公开内容牟利 百万粉丝博主获刑

案件

游戏未发布内容被他人公开

这起案件的源头要从2023年5月成都市公安局高新区分局知识产权云警务室收到的一份报案材料说起。

这份报案材料由腾讯科技(成都)有限公司上传。作为游戏《王者荣耀》的著作权人,该公司发现,游戏内尚未发布的角色皮肤等研发内容,在多个网络平台上被一名博主以视频形式广泛传播,严重影响了该游戏的开发和宣传工作,同时造成了严重的经济损失。

随后,成都高新公安食药环侦大队对该案展开侦查与摸排工作,经过对涉案账号的信息梳理,对涉案内容来源与构成的研判分析,联合网安大队开展工作,最终突出了涉案账号的主要犯罪嫌疑人及其犯罪模式的特点。成都高新公安还成立专案组展开立案侦查。

2023年6月,办案民警杨子豪、熊炜前往福建省宁德市对该案开展收网工作,当场查获犯罪嫌疑人刘某某抓获,当场查获涉案账号的操作手机,以及制作、上传侵权视频的全部工具。

复盘

非法获取未公开内容牟利近百万元

民警抓获刘某某时,他所运营的多个账号,已在短视频平台上有一定的影响力,部分短视频达到上万点击量和转发量。

刘某某是如何获取到游戏未公开的内容?又是如何侵权的?原来,从2023年2月以来,为了扩大粉丝数量和获取收益,刘某某利用妻子在网络平台开设的账号,更名后发布游戏《王者荣耀》尚未公开发布的游戏内容。

刘某某先是非法获取到涉及《王者

荣耀》尚未公开发布内容的视频,再利用剪辑软件剪辑添加特效和水印,以逃避视频发布平台审核,随后将剪辑完成的视频发布到网络平台上,快速增加账号粉丝数量。

在涉案账号获得大量粉丝后,刘某某在账号上发布添加商业广告视频,借此获得大量收益。公安机关查明,刘某某利用侵犯企业著作权的形式,不到半年时间账号粉丝数量飙升至70余万,获取收益近百万元。

判决

判三缓五并处罚金30万元

经法院审理查明认定,4个月间,刘某某在网络平台发布《王者荣耀》“爆料视频”33个,获取点赞178万余次,获取平台结算的广告收益数十万元。

2023年6月,刘某某因涉嫌侵犯著作权罪被成都市公安局高新分局依法采取刑事强制措施。

2024年4月,成都高新区人民检察院依法对刘某某提起公诉。

2024年7月4日,成都高新法院依法宣判,被告人刘某某犯侵犯著作权罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年并处罚金30万元。腾讯公司通过附带民事诉讼与被告人就停止侵权、消除影响及赔偿经济损失10万元达成和解。被告人刘某某当庭认罪认罚。

值得一提的是,成都高新法院在审理此案时,采用“爆料视频”获取的“点赞数”作为确定被告人刘某某非法传播他人作品的实际被点击数,并依法定罪量刑。

刘某某通过发布“爆料视频”实现“涨粉”“引流”的目的就是增加广告收益,其行为符合《最高人民法院、最高人民检察院、公安部关于办理侵犯知识产权刑事案件适用法律若干问题的意见》规定的“通

过信息网络传播他人作品,或者利用他人上传的侵权作品,在网站或者网页上提供刊登收费广告服务,直接或者间接收取费用的”情形,属于《中华人民共和国刑法》第二百一十七条规定的“以营利为目的,未经著作权人许可,通过信息网络传播其作品”,构成侵犯著作权罪,且其传播他人作品的实际被点击数达到二十五万次以上,具有特别严重情节。

8月5日,杨子豪在接受记者采访时说,此案件的特殊性在于犯罪嫌疑人通过对非法获取的视频二次加工,在网络平台发布吸粉引流后以广告形式获取收益。他说,公安机关高度重视知识产权的权益保护,高新公安试点研发“知识产权云警务室”“经侦哨兵”等系统,就是为辖区的自主研发企业保驾护航,营造良好的营商环境。对一切侵犯知识产权等涉嫌违法犯罪的行为,公安机关将予以严厉打击。

同时,成都高新法院知识产权庭员额法官董淼表示,游戏中的“角色皮肤”是以线条、色彩构成的具有审美意义的造型艺术作品,出场动画及人物技能动作则由一系列有伴音或无伴音的造型艺术画面组成,具有独创性,属于《中华人民共和国著作权法》规定的美术作品、视听作品,游戏公司作为开发方依法享有著作权。网络环境下,行为人通过信息网络传播作品的营利目的表现形式呈现多样性,部分主体为了吸引流量不当传播他人作品首先构成民事侵权,同时,我国刑法及相关司法解释对于该行为的营利性认定及行为要件作出了明确规定,一旦构成犯罪则会面临严厉的刑事处罚。承办法官提醒,网络不是法外之地,流量经济时代获取红利也有行为边界,务必尊重他人的知识产权。

华西都市报·封面新闻记者 宋潇 实习生 张源中

拒退承诺“随时可退”的定金

成都一家具经营部被警告



说好“不满意随时可以退款”,订单上也承诺了“定金可退,如退定金可当天到账”,但真的提出退定金时,商家却不承认了。日前,成都武侯区市场监管局查处了这样一起涉嫌拒不履行承诺案,有效维护了消费者的合法权益和市场经济秩序。

2023年9月16日,消费者在成都市武侯区某家具经营部订购成品家具及定制家具,当日即支付1万元定金。该家具经营部向消费者开具的订单右下角处载有“备注:定金可退,以实际需

求结算。如退定金可当天到账”的内容,订单下方加盖有当事人公章。同时,经营者在与消费者微信沟通中有“我们可以先做效果图……不满意随时可以退款……”等承诺性内容。

2024年6月15日,消费者提出退定金的要求,家具经营部拒绝退。接到消费者的投诉举报后,成都市武侯区市场监督管理局立即启动调查程序,对该家具经营部的经营行为进行了全面深入调查,并组织双方调解。当事人及时改正违法行为,退还消费者定金1万元。

此外,根据《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》第五十条第一款,成都市武侯区市场监督管理局向当事人下达了《行政处罚决定书》,给予当

事人警告的行政处罚。

据了解,这是2024年“铁拳”行动暨“春雷”行动开展以来,成都市武侯区市场监管局查处的一起案件。这起案件的查办,不仅对商家起到有效的警示作用,也挽回了消费者的经济损失,维护了消费者的合法权益。日前,消费者送上“尽职尽责暖人心 严谨高效办实事”锦旗表达感谢。

“我们将不断完善监管机制,创新监管方式,持续加大对各类违法经营行为的查处力度,切实维护消费者的合法权益和市场经济秩序,营造安全、放心、舒心的消费环境。”成都市武侯区市场监管局相关负责人表示。

华西都市报·封面新闻记者 吴冰清 实习生 张倩